@ Izradunati dvojni integral
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Jl/l X ydxdy,

gde je G oblast u prvom kvadrantu ograni¢ena linijama y==x,
=0, x*+y*=1.

ReSenje. Prelaskom na polarne koordinate:
x=pcosQ®, y=psing bie J=p; slika oblasti G je oblast D:
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@ Izratunati dvojni integral

I= szyzl/l—xs——y_sdx&y,
‘@

gde je oblast G odredena relacijama x>0, y=>0, 234y3<1.
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@ Promeniti red integracije i izra¢unati vrednost integrala
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ReSenje. Ako nacrtamo oblast integracije vidimo da je
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@ Promeniti red integracije i izradunati integral
a y
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ReSenje.
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@ Izratunati integral

1= Je"“"’ (x+y)*, dxdy
G

gde je oblast G odredena relacijama x>0, y=0; neN.

Resenje. Oblast G je neogranidena; podintegralna funkcija je pozitivna u G,
pa je dovoljno izradunati integral u bilo kojoj kona&noj oblasti DcG i naéi
graniénu vrednost dobijenog rezultata kada D—G.

Neka je D oblast ogranitena koordinatnim osama i pravom x-+y=a. Tada je

1(a)= ”e— (z+9) (x+y)» dx dy.
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Prelaskom na nove promenljive smenom

x+y=u, *T—Y=v
bice
utv u-v
9 y = 9 l-”:
=0 = u=-v,
y=0 = u=v,
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x+y=a = u=a
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Izradunati integrale:

L= Jje“’-"*'y" sin (x4 y?) dxdy,
G

I,= J‘e—ﬂ‘ﬂl‘) cos (x2+y?) dxdy,
G

dge je G cela ravan xOy.

ReSenja. Oblast integracije je neograniena. Lako je pokazati da su oba in-
tegrala apsolutno konvergentna. (Podintegralna funkcija je, u oba sludaja,

po apsolutnoj vrednosti manja od e-(=*+#), a integral e-(@+y) dx dy

konvergira),

Predimo na polarni koordinatni sistem i neka je D krug x?+y2<a®. Tada je

I(a)= J‘je- (#*+9") cos (x2+y?) dx dy=
D
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@ Izratunati vrednost dvojnog integrala

[‘ J dedy
(142 +y?)e

gde je G kvadrat ograni¢en pravim x=0,
=1, y=0, y=1.

-

ReSenje. Prelaskom na polarne koordinate, biée: 1

x=pcosQ, y=psing, J=p;
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@ Izratunati integral
- f J dxdy
(1—x*—y?)*

(x realan broj) i dobijeni rezultat geometrlr'kl protumaditi, ako
je G krug x*+y%<1.

ReSenje. Za a>0 podintegralna funkcija je neograni¢ena na rubu oblasti
G. U tom sludaju je I uopsteni integral druge vrste. Podintegralna funkcija

' je pozitivna u G, i integral konvergira ako postoji

. j { dxdy
lim —_—Y
D3 ] (1—x2— y?)x

gde je D, na primer, krug x*+y2<r? 0<r<l.
r r=pCosQ )

2r
drdy " pdp
'_(’)”” (1—x*— y?) .["”. (1—pt =~ Y=psine
0 0 J=p
Za a=l-je
X
I(r)= “‘“(1*-9’)‘ * =“*[(1—r’)l-“—-1],
9 a—1
a za o=1

r

=—7ln (1—7?,

I(M=—nln(1—p)
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Kako je
I=1imI (r)
r->1
lako je videti da za a>1 integral divergira, dok je za a<l1
n
I= lim — [1-m™t-a—1]=—.
r-1a—1 l—a

Dobijeni rezultat je jednak mernom broju zapremine tela ograni¢enog povr$ima

1
=0, z=m——— , x*4yt=1.
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Primenom formule za srednju vrednost odrediti granice integrala

I= ” dxdy
Y 100+ cos? x+cos? y

gde je G oblast definisana relacijom |x|+|y|<1.

ReSenje. Kako je u oblasti G

1 1
Ainf = —
n (100+cos’x+cos’y) 102°
a

o (s <o

100+ cos? x +cos? y 100

to je

1 { dx dy 1

|| dxd — || dxay,

102JJ ¥y < ,U 100+ cos? x+cos* y 100 u xay
odnosno
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51<I<50
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0,0196<1<0,02.
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